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Αποτελούμενο από τους δικαστές Ανδρομάχη Καρακώστα, Πρόεδρο Πρωτοδικών, Ιωάννη 

Κατσαούνη, Πρωτοδίκη, και Δημήτριο – Παναγιώτη Μπαλαγιάννη, Πρωτοδίκη – Εισηγητή, τους οποίους 

όρισε η ως άνω Πρόεδρος Πρωτοδικών και την Γραμματέα Αγγελική Λιοδάκη. 

Συνεδρίασε δημόσια στο ακροατήριό του στις 10 Σεπτεμβρίου 2023, προκειμένου να προβεί στην 

ανακήρυξη των συνδυασμών που θα συμμετάσχουν στις Δημοτικές Εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 2023 του 

Δήμου ΑΝΩΓΕΙΩΝ, Περιφερειακής Ενότητας ΡΕΘΥΜΝΗΣ και δηλώθηκαν εγκαίρως. 

Αφού έλαβε υπόψη: α) τις δηλώσεις καταρτίσεως συνδυασμών στο Δήμο ΑΝΩΓΕΙΩΝ, που 

υποβλήθηκαν στην Πρόεδρο του Δικαστηρίου μέσω της Ηλεκτρονικής Πύλης Δήλωσης Υποψηφιοτήτων 

(Η.Π.Δ.Υ.) του άρθρου 33 του π.δ. 26/2012 (ΦΕΚ Α’ 57/15.03.2012 ως ισχύει κατόπιν τροποποίησής του με το 

άρ. 30 ν. 4648/2019) και συγκεκριμένα τις δηλώσεις κατάρτισης συνδυασμών:  

1. Τ' ΑΝΩΓΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ - ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ 

2. ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΝΩΓΕΙΩΝ 

και β) την κατατεθείσα στη γραμματεία του παρόντος Δικαστηρίου με αριθμό πρωτοκόλλου του 

παρόντος Δικαστηρίου 1/08.09.2023 ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΡΗΞΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

ΤΗΣ 8ης Οκτωβρίου 2023 στον ΔΗΜΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ με το ακόλουθο περιεχόμενο: « 

ΕΝΩΠΙΟΝ 
ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ 

ΑΙΤΗΣΗ 
ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΡΗΞΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ  

ΤΗΣ 8ης Οκτωβρίου 2023 στον ΔΗΜΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ 



 
 

 
1. Ηλιακής Δημήτρ. του Βασιλείου, κάτοικος Σισάρχων Ανωγείων, ΑΦΜ 014142559, 

2. Αεράκης Ελευθέριος του Γεωργίου, κάτοικος Ανωγείων ΑΦΜ 022420042 

3. Νταγιαντάς Γεώργιος του Κων/νου κάτοικος Ανωγείων, ΑΦΜ 022058640 

4. Πασπαράκης Στεφανής του Εμμανουήλ, κάτοικος Ανωγείων, ΑΦΜ 022058640 

5. Σμπώκος Ανδρέας του Γεωρίου. κάτοικος Ανωγείων, ΑΦΜ 159583512 

6. Δραμουντάνης Βασίλης του Στεφάνου κάτοικος Ανωγείων, ΑΦΜ 033085216 

7. Κουτεντάκης Ανδρέας του Νικολάου κάτοικος Σισάρχων Ανωγείων, ΑΦΜ 

076770324 

8. Πατραμάνης Ιωάννης του Νικολάου, κάτοικος Ανωγείων, ΑΦΜ 034376496 

9. Σπιθούρη Θεονύμφη του Ευριπίδη, κάτοικος Ανωγείων, ΑΦΜ 065491839 

10. Χαιρέτη Ευαγγελία του Ιωάννη, κάτοικος Σισάρχων Ανωγείων, ΑΦΜ 035375504 

11. Ηλιακής Βασίλειος του Δημήτριου, κάτοικος Σισάρχων Ανωγείων, ΑΦΜ 113625090 

12. Κουβίδης Εμμανουήλ του Νικολάου, κάτοικος Ηρακλείου, οδός Καστοριάς αρ. 27, 

ΑΦΜ 026371765 

13. Χαρωνίτη Μυρσίνη του Παναγιώτη, κάτοικος Ηρακλείου, οδός Γεωργίου Γεννηματά 

32, ΑΦΜ 052351080 

14. Νταγιαντά Ειρήνη του Ελευθερίου, κάτοικος Ηράκλειου, οδός Δριμιτινού αρ 27, ΑΦΜ 

025957717 

15. Σαλούστρου Μαρία του Ιωάννη, κάτοικος Γάζι Ηρακλείου, ΑΦΜ 13780629 

16. Ηλιάκη Χρυσούλα του Βασιλείου, κάτοικος Αθηνών, οδός Γιάννη Ρίτσου 11 

Ηλιούπολη, ΑΦΜ 113706720 

17. Θωμοπούλου Πόπη του Εμμανουήλ κάτοικος Καρδίτσας, οδός Αναστασίου και 

Γορδίου 35. ΑΦΜ 067516350 

18. Τοιτσέλα Αικατερίνη του Μιχαήλ, κάτοικος Αγίας Βαρβάρας Γόρτυνας, ΑΦΜ 

036086490. 

Για τις επικείμενες εκλογές τοπικής αυτοδιοίκησης της 8ης Οκτωβρίου 2023, οι 

ανωτέρω αιτούντες, δημιουργήσαμε εκλογικό συνδυασμό – παράταξη, με την επωνυμία 

«ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΞΑΝΑ», προκειμένου να συμμετέχουμε στις εκλογές στον ΟΤΑ Δήμου 

Ανωγείων, ο μεν πρώτος εξ ημών ως υποψήφιος δήμαρχος, οι δε λοιποί ως υποψήφιοι 

σύμβουλοι. 



 
 

Άπαντες οι αιτούντες, διαχρονικά είμεθα κοινωνικά και πολιτικά ενεργοί στα Ανώγεια 

στα οποία έχουμε συμφέροντα, έλκουμε την καταγωγή μας και συμμετέχουμε στην 

οικονομική ζωή Ως γνωστόν, τα Ανώγεια μια ορεινή και δύσβατη περιοχή ανήκει 

διοικητικά στο νομό Ρεθύμνου, πλην όμως βρίσκεται πλησίον του Ηρακλείου, με 

αποτέλεσμα αρκετοί Ανωγειανοί, εν τέλει, να διατηρούν επίσης οικονομικές συναλλαγές 

με το Ηράκλειο και κατοικίες εκεί, χωρίς όμως να αποκόπτονται, λόγω της εγγύτητας, με 

τον Δήμο Ανωγείων. Στην πλειονότητα, ο συνδυασμός μας απαρτίζεται από νέους 

επιστήμονες με καταγωγή από τα Ανώγεια, οι οποίοι θέλησαν να συμμετέχουν και να 

βοηθήσουν τον τόπο τους. Ο συνδυασμός «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΞΑΝΑ» επεδίωξε να 

ενσωματώσει και να εκφράσει τους νέους αυτούς ανθρώπους, που με νέες σύγχρονες 

αντιλήψεις, επιθυμούν να συνδράμουν στην βελτίωση των Ανωγείων. Έτσι, ο 

συνδυασμός, ενσωμάτωσε και απαρτίστηκε από επιστήμονες με ευρύτερες κοινωνικές 

γνώσεις και συμπεριέλαβε στο συνδυασμό αυτούς τους τύποις (αλλά όχι και ουσία) 

ετεροδημότες, μαζί με μονίμους κατοίκους. 

Οι νέοι αυτοί διαμένουν κυρίως στο Ηράκλειο, έχοντας στο παρελθόν τυπικά 

μεταδημοτεύσει, πολλοί με αίτηση των γονιών τους, όντας ανήλικοι, επιθυμώντας να είναι 

υποψήφιοι στα Ανώγεια, Δήμο καταγωγής τους και ιστορικό γενέθλιο τόπο τους. 

Έτσι, όπως πληροφορηθήκαμε, πως θα έπρεπε να πράξουμε, την 30 Αυγούστου 

2023, άπαντες, όσοι τυπικά ανήκαμε σε άλλους δήμους, μεταβήκαμε στο Δήμο Ανωγείων 

για να υπογράψουμε και να υποβάλουμε υπεύθυνη δήλωση έχοντας και την έννοια της 

αίτησης δηλώνοντας την πρόθεσή μας για μεταδημότευση στα Ανώγεια 

Αφού συντάξαμε τις υπεύθυνες δηλώσεις, ενώπιον των αρμόδιων διοικητικών 

υπαλλήλων, θεωρήσαμε ότι οι υπάλληλοι εκκινούν την σχετική διαδικασία και αναμέναμε, 

την επόμενη ημέρα, να υποβάλλουμε ηλεκτρονικά τον Συνδυασμό στην ηλεκτρονική 

πλατφόρμα, με τα σχετικά προβλεπόμενα παράβολα συμμετοχής τα οποία κόπηκαν και 

πληρώθηκαν κανονικά, όπως προκύπτει, από την προσκομιζόμενη μετ’ επικλήσεως 

συνημμένη με την παρούσα αίτηση απόδειξη πληρωμής των κωδικών παραβολών. 

Ο καθένας από εμάς, προσερχόμενος για την κατάθεση και υπογραφή των σχετικών 

υπεύθυνων δηλώσεων, όταν αναχωρούσε από το Δημαρχιακό μέγαρο, θεωρούσε ότι 

εκκινά η διοικητική ηλεκτρονική διαδικασία μεταδημότευσης, καθώς ούτε μας γνωρίστηκε 

σε οποιονδήποτε από εμάς κάτι άλλο από τους υπαλλήλους που θεωρούσαμε ότι είναι 



 
 

γνώστες και επιφορτισμένοι με την διαδικασία αυτή και μολονότι τους εξηγούσαμε το λόγο 

υπογραφής της σχετικής υπεύθυνης δήλωσης, με σκοπό την μεταδημότευση για τη 

συμμετοχή στις εκλογές, ούτε είχαμε στην γνώση και στην αντίληψή μας κάτι διαφορετικό. 

Προσωπικά δεν είχαμε γνώση της ακριβούς διαδικασίας, αλλά από ότι φάνηκε και 

αποδείχθηκε, ούτε οι υπάλληλοι του Δήμου είχαν γνώση της τυπικής διαδικασίας της 

μεταδημότευσης, ώστε να μας κατευθύνουν. Είναι χαρακτηριστικό, ότι μόνο σε μια τυχαία 

τηλεφωνική επικοινωνία που είχε ο επικεφαλής του συνδυασμού με τον αρμόδιο 

υπάλληλο του Δήμου κατά τις 7 το απόγευμα της 30 Αυγούστου, κατά την διαδικασία 

υπογραφής μια ακόμη υπεύθυνης δήλωσης, λέγοντας στον υπάλληλο ότι υπογράψαμε 

τις υπεύθυνες δηλώσεις, που είχαμε πληροφορηθεί ότι απαιτούνται, του ειπώθηκε ότι έχει 

την εντύπωση ότι πρέπει να γίνει μεταδημότευση κι όταν ρώτησε ποια είναι η διαδικασία, 

του απάντησε ότι αγνοούσε τη διαδικασία αυτή!!! 

Έτσι μόλις στις 31/08/23 απόγευμα, έγινε κατανοητό από όλους μας. ότι τελικά 

ουδεμία δήλωση μεταδημότευσης πραγματοποιήθηκε από τις αιτήσεις υπεύθυνες – 

δηλώσεις, όταν έκπληκτοι διαπιστώσαμε ότι το σύστημα ηλεκτρονικής πλατφόρμας του 

Υπουργείου Εσωτερικών, στο οποίο καταχωρήθηκαν τα ονόματα των υποψηφίων η 

πλατφόρμα δεν δεχόταν τις Δηλώσεις μας!!! Και τούτο παρά το ότι έγινε ηλεκτρονικά 

αποδεκτή από τους υποψηφίους, όπως απαιτείται, η πρόταση υποψηφιότητας ως 

υποψήφιοι σύμβουλοι της παράταξης για τον Δήμο Ανωγείων και ανέβηκε στο σύστημα 

Θέλουμε να τονίσουμε, ότι ιστορικά πρώτη φορά συμβαίνει να υπάρχει κίνδυνος σε μία 

έντονα πολιτικοποιημένη κοινωνία όπως είναι αυτή των 2.000 κατοίκων των Ανωγείων, 

για τυπικούς διαδικαστικούς λόγους να μην μπορούν να εκφραστούν οι κάτοικοι στις 

εκλογές με έναν συνδυασμό που ήταν αποτέλεσμα κοινωνικών διεργασιών της τοπικής 

κοινωνίας. Το γεγονός αυτό συνδέεται με το νέο του νόμου και των διαδικασιών, που με 

την ηλεκτρονική μορφή διεξαγωγής και λειτουργίας τους δεν είναι εξοικειωμένοι ούτε οι 

πολίτες, αλλά όπως αποδείχθηκε ούτε οι ίδιοι οι υπάλληλοι, με την έννοια, ότι ενώ 

εκφράστηκε η πρόθεση συμμετοχής στις εκλογές και η μεταδημότευσή μας, μέσω και των 

υπεύθυνων δηλώσεων που καταθέσαμε και επικυρώθηκαν από τους υπαλλήλους, ούτε 

μας υποδείχθηκε επακριβώς η διαδικασία, ούτε ότι οι υπεύθυνες δηλώσεις δεν επαρκούν 

και απαιτείται ειδική αίτηση, αντιθέτως, όπως προείπαμε, σε συνομιλία, μας γνωρίστηκε 

άγνοια της ακριβούς διαδικασίας και από τους ίδιους! 



 
 

Με τις προσκομιζόμενες υπεύθυνες δηλώσεις – αιτήσεις αποταθήκαμε αποδεδειγμένα 

προς τον Δήμο Ανωγείων με την πρόθεσή μας να συμμετέχουμε στις δημοτικές εκλογές 

ως υποψήφιος Δήμαρχος και Σύμβουλοι συνδυασμού. Με βάση την αρχή της χρηστής 

διοίκησης όφειλε ο Δήμος Ανωγείων, δια των υπαλλήλων του, αφού έλαβε και θεώρησε 

τις υπεύθυνες δηλώσεις για την πρόθεση μεταδημότευσης, να απαντήσει άμεσα και να 

ενημερώσει έκαστον για την τυπική διαδικασία, με την οποία ο ίδιος ο Δήμος θα έκανε 

την αναγνώριση της μεταδημότευσής τους, κάτι το οποίο τελικά δεν έγινε. 

Το απόγευμα της 31/08/23, μηχανικός ηλεκτρονικών υπολογιστών, που γνώριζε τον 

τρόπο λειτουργίας των ηλεκτρονικών πλατφορμών του Δημοσίου, καθώς οι υπόλοιποι 

δεν είμαστε γνώστες, ούτε έχουμε σχετική εμπειρία, προέβη στη διαδικασία καταχώρησης 

και ολοκλήρωσης της καταχώρησης όλων των υποψηφίων του συνδυασμού, στη με νέο 

νόμο δημιουργηθείσα πλατφόρμα του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς στις 

προηγούμενες εκλογές γίνονταν μέσω δικαστικών επιμελητών. 

Για όλους μας υφίστανται στα στοιχεία του Υπουργείου Εσωτερικών και στη σχετική 

πλατφόρμα, στην οποία έχετε πρόσβαση και την οποία έχει κλειδώσει το Υπουργείο, η 

σχετική προσωρινή καταχώρηση των Υποψηφίων και του Συνδυασμού, με τις σχετικές 

αποδοχές της υποψηφιότητας από εμάς και την πληρωμή των παραβολών, πλην όμως 

δεν μπόρεσε να ολοκληρωθεί η τελική οριστικοποίηση της ανάρτησης, καθώς δεν 

δέχονταν, η πλατφόρμα, ούτε τις υπεύθυνες δηλώσεις, ούτε τους υποψηφίους, 

προφανώς ως μη μεταδημοτεύσαντες! Δεν μπορούμε όμως να είμαστε σίγουροι, ακόμη 

και σήμερα, αν αυτό ήταν εν τέλει το πρόβλημα για το οποίο δεν αναρτήθηκε ο 

συνδυασμός, καθώς καθ’ όλη τη διάρκεια που προσπαθούσαμε να αναρτήσουμε τα 

στοιχεία στην πλατφόρμα αντιμετωπίζαμε πρόβλημα τόσο με την λειτουργία του 

διαδικτύου, όσο και με την λειτουργία του ηλεκτρικού ρεύματος, καθώς είχαμε διακοπές 

ρεύματος. 

Είναι γνωστές αρκετές περιπτώσεις. κατά τις οποίες συνδυασμοί/υποψήφιοι δεν 

κατάφεραν να εισέλθουν στην ηλεκτρονική πύλη, ώστε να επιβεβαιώσουν ηλεκτρονικά τις 

δηλώσεις των υποψηφιοτήτων τους ή τα πληρωθέντα παράβολα για τις εν λόγω 

υποψηφιότητες. Σαν παράδειγμα αναφέρουμε την περίπτωση του συνδυασμού "Μαζί 

ΑλλάΖΟΥΜΕ", της υποψήφιας δημάρχου Αλεξάνδρειας Θεοδώρας Κουρκουτά, στην 

οποία δεν έγινε δυνατόν να επικυρωθούν ηλεκτρονικά υποψηφιότητες και πληρωθέντα 



 
 

παράβολα για περίπου 40 υποψηφίους συμβούλους. Οι αντίστοιχες δηλώσεις των 

υποψηφίων συμβούλων και τα πληρωθέντα παράβολα επιδόθηκαν χειρόγραφα τις 

επόμενες ημέρες στο αρμόδιο Πρωτοδικείο. Ομοίως και στην περίπτωση της παράταξης 

«Μπροστά μαζί για τον Δήμο Μίνωα Πεδιάδας» με τον υποψήφιο δήμαρχο Εμμανουήλ 

Φραγκάκη. 

Πλην τούτου θα θέλαμε να προσθέσουμε τα εξής: Η καθυστέρηση της καταχώρησης 

επικυρώσεων των υποψηφίων συμβούλων μας εκτός από τα προβλήματα που 

εμφανίζοντο κατά την σύνδεση με την πύλη καταχώρησης οφείλετο και σε διακοπές του 

ηλεκτρικού ρεύματος που ελάμβαναν χώρα κατά την 31.8.2023. Όπως αποδεικνύεται και 

από την προσκομιζόμενη συνημμένα κι επικαλούμενη βεβαίωση του μηχανικού 

ηλεκτρονικών υπολογιστών Αντώνιου Σταματάκη στις 31/8/2023 λόγω προβλήματος 

διακοπής των οπτικών ινών της Nova κατά την κρίσιμη περίοδο, υφίσταντο προβλήματα 

στο διαδίκτυο από τον πάροχό μας, ενώ επίσης λάμβαναν χώρα συνεχείς πτώσεις τάσης 

του ηλεκτρικού ρεύματος με συνέπεια την επανειλημμένες διακοπές ρεύματος στο κτήριο 

που ευρίσκετο ο υπολογιστής μέσω του οποίου λάμβαναν χώρα οι καταχωρίσεις των 

υποψηφιοτήτων του συνδυασμού μας. Ως εκ τούτου είναι προφανές, ότι και αυτό το 

στοιχείο, δηλαδή οι επανειλημμένες διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος, επηρέασε 

αποφασιστικά την αδυναμία έγκαιρης κατάθεσης των επικυρώσεων των υποψηφίων μας 

και πιθανόν και αυτός να είναι ο λόγος που τελικά δεν κατάφερε να ολοκληρωθεί η 

ανάρτηση του συνόλου και η επικύρωση στην πλατφόρμα. 

Σύμφωνα με το ενωσιακό δίκαιο η ανώτερα βία και ιδιαιτέρως το τυχαίο συμβάν 

μπορεί να περιλαμβάνει ευρύ σύνολο περιστάσεων που καλύπτουν διάφορες 

ασυνήθιστες περιστάσεις, όπως τεχνικής φύσεως διακοπές λειτουργίας διακοπές 

ηλεκτρικού ρεύματος ή βλάβες στα συστήματα επικοινωνίας (βλ. επιλεκτικά Απόφαση της 

9ης Φεβρουάριου 1984, Acciaierie e Ferriere Bussem κατά Επιτροπής (284/82. 

ΕΙΙΌΊ984:47), Απόφαση της 15ης Δεκεμβρίου 1994. Bayer κατά Επιτροπής (C-195/91 Ρ. 

EU:C:1994:412). Προτάσεις Του Γενικού Εισαγγελέα NILS WAHL της 24ης Ιανουάριου 

2019 Υπόθεση C-660/17 Ρ, RF κατά Ευρωπαϊκής Επιτροπής). 

Επειδή στην συγκεκριμένη περίπτωση οι συνεχείς διακοπές ρεύματος συνιστούν μη 

φυσιολογικές και ξένες προς τον χρήστη/διαχειριστή του ηλεκτρονικού συστήματος 

κατάθεσης υποψηφιοτήτων περιστάσεις, θα πρέπει να γίνει δεκτό ότι συνιστά λόγο που 



 
 

καθιστά δυνατή την παρέκκλιση από την προθεσμία του αρθρ 9 Ν.5046/2023, σύμφωνα 

με την οποία η δήλωση των συνδυασμών πρέπει να υποβληθεί με ηλεκτρονική μορφή 

μέχρι την 23:59 της 31 Αυγούστου 2023. Εξ' άλλου το γεγονός, ότι στο διοικητικό δίκαιο, 

κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 10§6 ΚΔΔιαδ Υπέρβαση των προθεσμιών συγχωρείται σε 

περίπτωση ανώτερος βίας", αποδεικνύει, ότι αυτή η επιλογή αποτελεί αξιόπιστο δείκτη 

ως προς το ότι ο νομοθέτης δεν θέλησε να προβεί σε εξαντλητική απαρίθμηση των 

περιστάσεων των οποίων μπορεί να γίνει επίκληση προκειμένου να γίνει παρέκκλιση από 

δικονομικές προθεσμίες, αλλά θέλησε να θεσπίσει έναν μάλλον ευέλικτο κανόνα που να 

μπορεί να προσαρμόζεται στις περιστάσεις της εκάστοτε περιπτώσεως. 

Περαιτέρω, στην αρμοδιότητα σας ανήκει, ως διοικητική διαδικασία, πλέον η 

ανακήρυξη των συνδυασμών και λύση κάθε εμφανισθέντος προβλήματος, με την 

εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας Στην σχετική όμως νομοθεσία, καθώς μιλάμε ειδικά 

για εφαρμογή διατάξεων του δημοσίου διοικητικού δικαίου έχουν εφαρμογή τόσο η 

Υπερνομοθετικής ισχύος διατάξεις και αρχές του Συντάγματος, όσο και οι 

διαμορφωθείσες αρχές του διοικητικού δικαίου. Δηλαδή, μολονότι αστικής φύσεως 

δικαστήριο, εφαρμόζετε πρωτίστως διατάξεις του διοικητικού δικαίου. 

Στο σημείο αυτό, θα πρέπει, να τονιστεί, ότι βασική αρχή της εκλογικής διαδικασίας 

είναι η αρχή της καθολικής ψηφοφορίας. Σύμφωνα με την αρχή αυτή, από το εκλογικό 

σώμα αποκλείονται τόσο ως εκλογείς, όσο και ως υποψήφιοι μόνον οι πολίτες εκείνοι που 

δεν συγκεντρώνουν τις ελάχιστες προϋποθέσεις που θέτει, με αποκλειστικό τρόπο, το 

Σύνταγμα. Ο κοινός νομοθέτης δεν μπορεί να προβλέψει επί πλέον λόγους στέρησης 

συμμετοχής στο εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 

Επίσης, κατά αντιπαραβολή των βουλευτικών εκλογών, υποψήφιος βουλευτής νομού 

και εκλογικής περιφέρειας, μπορεί να είναι και υποψήφιος, ο οποίος δεν είναι δημότης 

οποιουδήποτε δήμου του νομού ή της εκλογικής περιφέρειας στην οποία είναι 

υποψήφιος. Η σχετική, λοιπόν ρύθμιση για τις δημοτικές εκλογές, κατ' αναλογία, φέρεται 

και έρχεται σε αντίθεση με το ίδιο το Σύνταγμα. Άλλωστε, η λαϊκή κυριαρχία, που κατά το 

ίδιο το Σύνταγμα, είναι η βάση του πολιτεύματος μας, δια των εκλογών, αποφασίζει για 

τους υποψήφιους που θα την εκπροσωπήσουν και τα σχετικά προσκόμματα για να 

αποτρέψουν τους εκλογείς να αποφασίσουν, θέτοντας εκτός εκλογικής διαδικασίας 

ολόκληρη παράταξη, για τυπικούς λόγους, είναι μη επιτρεπτή. 



 
 

Επιπλέον, από την αρχή της χρηστής διοίκησης και της καλής πίστεως προκύπτει, ότι 

η διοίκηση δεν δικαιούται να εκμεταλλευτεί ή ακόμη λιγότερο να δημιουργήσει 

καταστάσεις πλάνης όπως εν προκειμένω ή μη καθοδήγησης των διοικουμένων, κάτι, το 

οποίο άλλωστε είναι διάσπαρτο στον Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας, αλλά και στον 

Κώδικα Δεοντολογίας Δημοσίων Υπαλλήλων. Συγγενής είναι και η αρχή της προστασίας 

της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του ιδιώτη. 

Η διοίκηση παραβαίνει την αρχή της καλής πίστεως προπάντων όταν ενεργεί κατά 

τρόπο αντίθετο προς την δικαιολογημένη εμπιστοσύνη του πολίτη. Η εμπιστοσύνη του 

πολίτη στην καλή πίστη, ειλικρίνεια και συνέπεια της διοίκησης είναι αναγκαία για τη 

λειτουργία κάθε δημοκρατικής πολιτείας. Η διοίκηση διέπεται βασικά από την αρχή της 

συνεπούς συμπεριφοράς. Η ασυνεπής, αντιφατική συμπεριφορά της διοικήσεως 

προσβάλλει την δικαιολογημένη εμπιστοσύνη του πολίτη απέναντι της και μπορεί να 

συνεπάγεται την παρανομία της διοικητικής πράξεως. (Π.Δ.ΔΑΓΤΟΓΛΟΥ Γενικό 

Διοικητικό Δίκαιο. Αθήνα-Κομοτηνή 1992 σελ 154 επ.). 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση, όφειλε η Διοίκηση, εν προκειμένω, οι υπάλληλοι του 

Δήμου, στους οποίου αποταθήκαμε, να γνωρίζουν και να μας γνωρίσουν κι εμάς την 

διαδικασία μεταδημότευσης και όχι να μας δημιουργήσουν την πλάνη ότι με την υπεύθυνη 

δήλωση που τους καταθέσαμε και υπέγραψαν, για το γνήσιο της υπογραφής, δεν 

ολοκληρωνόταν, πολλώ δε μάλλον δεν εκκινούσε η διαδικασία μεταδημότευσης, όπως 

πιστέψαμε. 

Επειδή, προς απόδειξη των ανωτέρω ισχυρισμών μας προσκομίζουμε κι επικαλούμαστε: 

1. Αντίγραφα των υπεύθυνων δηλώσεων που υπογράψαμε οι 1, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 

17, 18, από εμάς, απευθυνόμενοι στο Δήμο Ρεθύμνου για την μεταδημότευσή μας, 

χωρίς κανείς να μας υποδείξει κανείς από τους υπαλλήλους, τουναντίον μας 

δηλώθηκε άγνοια της διαδικασίας Προς τούτος δηλώνουμε ότι επιθυμούμε να 

εξετάσετε σχετικά, ως μάρτυρα, των πρώτο εξ ημών, υποψήφιο Δήμαρχο Δημήτριο 

Ηλιάκη ο οποίος είχε επικοινωνία με την αρμόδια υπάλληλο του Δήμου, που εξέφρασε 

την άγνοιά της για τη διαδικασία μεταδημότευσης, γεγονός αιτιολογήσιμο, καθώς 

έχουμε να κάνουμε με νέες και ηλεκτρονικές διαδικασίες που δεν έχουν 

ξαναεφαρμοστεί. 

2. Αντίγραφα από την ηλεκτρονική πύλη Υποψηφιοτήτων Δημοτικών και Περιφερειακών 



 
 

Εκλογών, του gov.gr του Υπουργείου Εσωτερικών, από τα οποία προκύπτει η 

ανάρτηση των Υποψηφιοτήτων και του 

Συνδυασμού μας. με επικεφαλής υποψήφιο Δήμαρχο τον πρώτο εξ ημών. 

3. Αντίγραφο των Κωδικών των παραβολών που απαιτούνται για την υποβολή της 

υποψηφιότητας του Συνδυασμού, των Υποψηφίων και του Υποψηφίου Δημάρχου, με 

τα αποδεικτικά πληρωμής αυτών με e-banking. 

4. Την βεβαίωση έναρξης των εργασιών μη φυσικού προσώπου του Συνδυασμού μας 

στην ΔΟΥ Ρεθύμνου. 

Επειδή, επιπλέον, στην συγκεκριμένη περίπτωση οι συνεχείς διακοπές ρεύματος 

συνιστούν μη φυσιολογικές και ξένες προς τον χρήστη/διαχειριστή του ηλεκτρονικού 

συστήματος κατάθεσης υποψηφιοτήτων περιστάσεις, θα πρέπει να γίνει δεκτό ότι 

συνιστά λόγο που καθιστά δυνατή την παρέκκλιση από την προθεσμία του αρθρ. 9 

Ν.5046/2023, σύμφωνα με την οποία η δήλωση των συνδυασμών πρέπει να υποβληθεί 

με ηλεκτρονική μορφή μέχρι την 23:59 της 31 Αυγούστου 2023. Εξ' άλλου το γεγονός, ότι 

στο διοικητικό δίκαιο, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 10§6 ΚΔΔιαδ Υπέρβαση των 

προθεσμιών συγχωρείται σε περίπτωση ανωτερας βίας, αποδεικνύει, ότι αυτή η επιλογή 

αποτελεί αξιόπιστο δείκτη ως προς το ότι ο νομοθέτης δεν θέλησε να προβεί σε 

εξαντλητική απαρίθμηση των περιστάσεων των οποίων μπορεί να γίνει επίκληση 

προκειμένου να γίνει παρέκκλιση από δικονομικές προθεσμίες, αλλά θέλησε να θεσπίσει 

έναν μάλλον ευέλικτο κανόνα που να μπορεί να προσαρμόζεται στις περιστάσεις της 

εκάστοτε περιπτώσεως. 

Επειδή το συμπληρωματικό και αποδεδειγμένο γεγονός των επανειλημμένων 

διακοπών ηλεκτρικού ρεύματος που εμπόδισε την έγκαιρη ηλεκτρονική κατάθεση των 

υποψηφιοτήτων του συνδυασμού μας συνιστά σύμφωνα και με το ενωσιακό δίκαιο 

γεγονός ανώτερης βία/τυχαίο συμβάν που συνιστά λόγο παρέκκλισης της προθεσμίας 

του αρθρ. 9 Ν.5046/2023, ώστε οι χειρόγραφες βεβαιώσεις αποδοχής υποψηφιότητας 

των υποψηφίων συμβούλων μας και τα αποδεικτικά πληρωμής παραβολών να γίνουν 

νομίμους δεκτά και να ληφθούν υπόψη κατά τον έλεγχο των υποψηφιοτήτων του 

συνδυασμού μας. 

Επειδή προς απόδειξη του λόγου αυτού ανωτέρας βίας προσκομίζουμε κι 

επικαλούμαστε: 



 
 

5. Βεβαίωση με βεβαιωμένη ηλεκτρονική υπογραφή, του μηχανικού ηλεκτρονικών 

υπολογιστών Αντώνιου Σταματάκη, από την οποία προκύπτει ότι υπήρχαν 

δυσλειτουργίες στα δίκτυα οπτικών ινών των τηλεπικοινωνιακών παροχών, μέσω των 

οποίων παρέχονται υπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας και Ίντερνετ, με αποτέλεσμα να 

υπάρχουν σε δυσπρόσιτες περιοχές και συγκεκριμένα στην περιοχή του δήμου 

Ανωγείων, διακοπές λειτουργίας του διαδικτύου ή πολύ χαμηλές ταχύτητες Το 

συγκεκριμένο γεγονός καθιστούσε αδύνατη την επικοινωνία, μέσω διαδικτύου, με 

κρατικές ψηφιακές υπηρεσίες. 

ΕΠΕΙΔΗ η αίτησή μας είναι νόμιμη και βάσιμη και έχουμε πρόδηλο έννομο 

συμφέρον. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 
ΑΙΤΟΥΜΕΘΑ 

Να γίνει δεκτή η παρούσα μας. 

Να ανακηρυχθεί και ο συνδυασμός μας και έκαστος εξ ημών υποψήφιος στις εκλογές 

της 8ης Οκτωβρίου 2023 στον ΟΤΑ ΔΗΜΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ, ο μεν πρώτος ως υποψήφιος 

δήμαρχος οι δε λοιποί ως υποψήφιοι σύμβουλοι.» 

 

ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ 
 

Παραδεκτώς, κατά την διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, εμπροθέσμως ήτοι την δέκατη 

Σεπτεμβρίου του έτους των εκλογών, και νομίμως, σύμφωνα με τα άρθρα 14 και 17 του ν. 4804/ 2021 «Εκλογή 

Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών και λοιπές διατάξεις», σε συνδυασμό με τα άρθρα 3, 4, 5, 9, 10, 12,13, 

14 και 15 του ίδιου νόμου και την ΚΥΑ Υπουργών Εσωτερικών – Ψηφιακής Διακυβέρνησης 64742/01.08.2023 

(ΦΕΚ Β’ 4879/02.08.2023), φέρονται ενώπιον αυτού του Δικαστηρίου οι δηλώσεις καταρτίσεως συνδυασμών, 

υποψηφίων δημάρχων και υποψηφίων δημοτικών συμβούλων «Τ' ΑΝΩΓΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ – ΕΝΩΤΙΚΗ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» και «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΝΩΓΕΙΩΝ» του Δήμου ΑΝΩΓΕΙΩΝ, προκειμένου να γίνει η 

ανακήρυξη τους. Αντίθετα, κρίνεται απορριπτέα ως απαράδεκτη η ως άνω κατατεθείσα στη γραμματεία 

του παρόντος Δικαστηρίου με αριθμό πρωτοκόλλου του παρόντος Δικαστηρίου 1/08.09.2023 ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙ 

ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΡΗΞΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 8ης Οκτωβρίου 2023 στον ΔΗΜΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ. 

Συγκεκριμένα, κατ’ άρ 15 §4 ν. 4804/2021 η δήλωση των συνδυασμών υποβάλλεται αποκλειστικά στην 



 
 

ηλεκτρονική πύλη δήλωσης υποψηφιοτήτων του άρθρου 33 του π.δ. 26/2012 (Α’ 57) «περί εκλογής 

βουλευτών», με αναλογική εφαρμογή των άρθρων 32 έως 34 αυτού, η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της 

Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr ΕΨΠ), από τους επικεφαλής των συνδυασμών 

υποψήφιους δημάρχους το αργότερο έως τις 23:59 την 31η Αυγούστου του έτους των εκλογών, ενώ μέχρι 

τη λήξη της προθεσμίας του πρώτου εδαφίου, επιτρέπεται μόνο να συμπληρωθεί ο συνδυασμός έως τον 

επιτρεπόμενο αριθμό των υποψήφιων δημοτικών συμβούλων, συμβούλων δημοτικών κοινοτήτων και 

προέδρων δημοτικών κοινοτήτων με υποβολή συμπληρωματικής δήλωσης του υποψήφιου δημάρχου. 

Εξάλλου, από το συνδυασμό των άρ. 2 και 5 ΚΥΑ Υπουργών Εσωτερικών – Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

64742/01.08.2023 (ΦΕΚ Β’ 4879/02.08.2023) προκύπτει, ότι: 1. Α) Οι επικεφαλής των συνδυασμών υποψήφιοι 

δήμαρχοι/περιφερειάρχες, εισέρχονται στην πύλη και αφού επιλέξουν «Δημοτικές Εκλογές» ή 

«Περιφερειακές Εκλογές» αντίστοιχα και τον δήμο ή την περιφέρεια όπου επιθυμούν να υποβάλλουν 

υποψηφιότητα, εισάγουν τα στοιχεία του ηλεκτρονικού παραβόλου που τους αντιστοιχεί. Β) Κατόπιν, 

καταχωρίζουν τα στοιχεία του συνδυασμού και των υποψηφίων και συνυποβάλλουν τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά για κάθε υποψήφιο ως ακολούθως: α) Όνομα και, τυχόν, έμβλημα (περιγραφή και 

ηλεκτρονικό αρχείο) του συνδυασμού, β) για κάθε υποψήφιο για τις δημοτικές/περιφερειακές εκλογές: 

όνομα, επώνυμο, πατρώνυμο ή μητρώνυμο, ημερομηνία γέννησης, Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.), 

τον Ειδικό Εκλογικό Αριθμό (για τους Έλληνες πολίτες και για τους πολίτες κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης), ιδιότητα, στοιχεία διεύθυνσης, αξίωμα στο οποίο είναι υποψήφιος (περιφερειάρχης/δήμαρχος, 

περιφερειακός/δημοτικός σύμβουλος, σύμβουλος ή πρόεδρος δημοτικής κοινότητας), εκλογική περιφέρεια 

ή δημοτική κοινότητα (στην οποία είναι υποψήφιος), υποκοριστικό ή ψευδώνυμο, καλλιτεχνικό ή άλλο, 

όνομα συζύγου/συμβιούντος ή συμβιούσης, γ) τα προβλεπόμενα στην παρ. 6β των άρθρων 15 και 52 του ν. 

4804/2021 ηλεκτρονικά παράβολα. Τα ηλεκτρονικά παράβολα μπορεί να είναι είτε ατομικά, είτε ένα ή 

περισσότερα συγκεντρωτικά παράβολα που καλύπτουν το συνολικό ποσό των υποψηφιοτήτων του 

συνδυασμού, δ) δήλωση παραίτησης (σε ηλεκτρονική μορφή) από θέση που αποτελεί κώλυμα 

εκλογιμότητας, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 30 του π.δ. 26/2012, ε) επιπλέον των ανωτέρω, για τους 

πολίτες λοιπών κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καταχωρίζεται φωτοαντίγραφο ισχύοντος 

αποδεικτικού ταυτότητας (αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου, σε ηλεκτρονική μορφή). 2. Για τη 

καταχώριση των στοιχείων του συνδυασμού και των υποψηφίων, ο επικεφαλής του συνδυασμού μπορεί 

να ορίζει έναν διαχειριστή ανά συνδυασμό, με δικαίωμα καταχώρισης υποψηφίων αλλά όχι οριστικής 



 
 

υποβολής του συνδυασμού. Ο επικεφαλής του συνδυασμού και ο διαχειριστής, μπορούν να ορίζουν επίσης 

εντός της πύλης και άλλους βοηθητικούς χρήστες. Η πρόσβαση του διαχειριστή και των βοηθητικών 

χρηστών, θα γίνεται με χρήση των κωδικών- διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων Ψηφιακής Διακυβέρνησης (taxisnet), σύμφωνα με το άρθρο 24 του ν. 4727/2020 (Α’ 184). 3. Είναι 

δυνατή η προσωρινή αποθήκευση της δήλωσης μέχρι την οριστική υποβολή της κατά το άρθρο 4. 4. Τα 

στοιχεία που καταχωρούνται στην πύλη δεν είναι διαθέσιμα προς περαιτέρω επεξεργασία μετά την 

οριστικοποίηση της δήλωσης, με την επιφύλαξη του άρθρου 5. (Άρθρο 2) 1. α) Μέχρι την 31η Αυγούστου και 

ώρα 23:59 δύναται να συμπληρωθεί ο συνδυασμός, ακόμα κι αν έχει ήδη υποβληθεί από τον επικεφαλής 

του συνδυασμού, έως τον επιτρεπόμενο αριθμό των υποψηφίων με υποβολή συμπληρωματικής δήλωσης 

του επικεφαλής του συνδυασμού, σύμφωνα με την οριζόμενη στο άρθρ  2 διαδικασία. β) Μέχρι την 31η 

Αυγούστου και ώρα 23:59 δύναται να καταχωρηθεί νέος υποψήφιος δημοτικός ή περιφερειακός σύμβουλος 

ή σύμβουλος δημοτικής κοινότητας ή πρόεδρος δημοτικής κοινότητας προς αντικατάσταση υποψηφίου 

που παραιτήθηκε ή απεβίωσε, σύμφωνα με την οριζόμενη στο άρθρο 2 διαδικασία. 2. Μετά τη λήξη της 

προθεσμίας των περ. α) και β) της προηγούμενης παραγράφου, δεν επιτρέπεται καμία μεταβολή δήλωσης, 

εκτός από την αντικατάσταση των επικεφαλής των συνδυασμών που παραιτήθηκαν ή αποβίωσαν, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 του ν. 4804/2021. 3. Η πύλη παραμένει επίσης ανοιχτή μετά την 1η 

Σεπτεμβρίου και μέχρι την 9η Σεπτεμβρίου αποκλειστικά για την υποβολή της δήλωσης παραίτησης κατ’ 

εφαρμογή του εδαφίου β των παρ. 2α των άρθρων 10 και 48 του ν. 4804/2021. 4. Κάθε συμπληρωματική 

δήλωση λαμβάνει αριθμό πρωτοκόλλου με την ημερομηνία υποβολής. (Άρθρο 5) 

Στην δε προκείμενη περίπτωση, η ως άνω κατατεθείσα στη γραμματεία του παρόντος Δικαστηρίου 

με αριθμό πρωτοκόλλου του παρόντος Δικαστηρίου 1/08.09.2023 ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΡΗΞΗΣ 

ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 8ης Οκτωβρίου 2023 στον ΔΗΜΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ δεν υποβλήθηκε 

στην ηλεκτρονική πύλη δήλωσης υποψηφιοτήτων του ως άνω άρθρου 33 του π.δ. 26/2012 σε συνδυασμό 

με την ΚΥΑ Υπουργών Εσωτερικών – Ψηφιακής Διακυβέρνησης 64742/01.08.2023 (ΦΕΚ Β’ 4879/02.08.2023), 

από τον επικεφαλής του συνδυασμού υποψήφιο δήμαρχο Ηλιακή Δημήτρ. του Βασιλείου και μάλιστα το 

αργότερο έως τις 23:59 την 31η Αυγούστου του τρέχοντος έτους, η δε αρχική υποβολή της ενώπιον της 

γραμματείας του παρόντος Δικαστηρίου και σε χρόνο μάλιστα μεταγενέστερο της ώρας 23:59 της 31ης 

Αυγούστου του τρέχοντος έτους δεν προβλέπεται στο άρ. 15 §4 ν. 4804/2021 ως παραδεκτός τρόπος 

υποβολής δήλωσης συνδυασμών και υποψηφιοτήτων, στην δε ως άνω ηλεκτρονική πύλη δήλωσης 



 
 

υποψηφιοτήτων αναφορικά με την υπό εξέταση κατατεθείσα στη γραμματεία του παρόντος Δικαστηρίου 

με αριθμό πρωτοκόλλου του παρόντος Δικαστηρίου 1/08.09.2023 ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΡΗΞΗΣ 

ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 8ης Οκτωβρίου 2023 στον ΔΗΜΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ υπάρχει η ένδειξη 

(ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΞΑΝΑ – υποβολή – ΟΧΙ). 

Για την ανακήρυξη των συνδυασμών, το οικείο Πρωτοδικείο αφού έλαβε υπόψη του  

Α. τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος για την νόμιμη ανακήρυξη των υποψηφίων συνδυασμών ήτοι: 

 α) την καταχώρηση στην πύλη το όνομα, το επώνυμο, το πατρώνυμο ή το μητρώνυμο, την 

ημερομηνία γέννησης, την ιδιότητα, τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου και την πλήρη διεύθυνση κάθε 

υποψήφιου δήμαρχου και δημοτικού σύμβουλου, 

β) τη δήλωση του κάθε υποψηφίου για την υποψηφιότητά του σε μία εκλογική περιφέρεια και σε ένα 

εκλογικό αξίωμα, 

γ) την επικύρωση της υποψηφιότητας από κάθε υποψήφιο δήμαρχο και δημοτικό σύμβουλο, μέσω 

της Ηλεκτρονικής Πύλης Δήλωσης Υποψηφιοτήτων, ή κατ’ εξαίρεση με επισύναψη υπεύθυνης δήλωσης με 

θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής από δημόσια υπηρεσία, ή μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr ΕΨΠ), με την οποία δηλώνει ότι δεν στερείται του δικαιώματος του εκλέγειν και 

ότι στο πρόσωπό του δεν συντρέχουν κωλύματα εκλογιμότητας, και 

δ) μόνον εφόσον υπάρχουν ευρωπαίοι πολίτες, την επικύρωση της υποψηφιότητας από κάθε 

υποψήφιο δήμαρχο και δημοτικό σύμβουλο, με την υπεύθυνη δήλωση, με την οποία ο υποψήφιος δηλώνει 

την ιθαγένειά του, τον εκλογικό κατάλογο που είναι γραμμένος στο κράτος μέλος καταγωγής του και ότι 

δεν έχει εκπέσει του δικαιώματος του εκλέγεσθαι, ότι δεν έχει ανάλογη ιδιότητα σε άλλα κράτη – μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης η οποία επιφέρει το ασυμβίβαστο για τους Έλληνες πολίτες, την ημερομηνία από την 

οποία είναι υπήκοος του κράτους – μέλους, ότι δεν έχει στερηθεί το δικαίωμα του εκλέγειν, δεν συντρέχουν 

στο πρόσωπό του τα κωλύματα εκλογιμότητας του άρθρου 10 του ν. 4804/2021 και αποδέχεται την 

υποψηφιότητά του, με τον συνδυασμό του υποψήφιου δημάρχου που υποβάλλει τη δήλωση, για το 

συγκεκριμένο αξίωμα και στη συγκεκριμένη εκλογική περιφέρεια  

Β. τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος για την νόμιμη ανακήρυξη των συνδυασμών: 



 
 

α) ότι η δήλωση του συνδυασμού υπεβλήθη εμπρόθεσμα, μέσω της ηλεκτρονικής πύλης 

υποψηφιοτήτων, έως τις 23:59 της 31ης Αυγούστου 2023, 

β) ότι είναι έγκυρο το όνομα ονόματος του συνδυασμού, σύμφωνα με τις παραγράφους 8 και 9 του 

ανωτέρω άρθρου, κατά ρητή πρόβλεψη των οποίων, απαγορεύεται να ορίζεται ή να χρησιμοποιείται ως 

όνομα ή ως έμβλημα του συνδυασμού σύμβολο θρησκευτικής λατρείας, ή σημαία, ή άλλο παρόμοιο σύμβολο 

κράτους, ή σημείο ιδιαίτερης ευλάβειας, στέμμα, όνομα ή έμβλημα πολιτικής οργάνωσης, φωτογραφία 

οποιουδήποτε προσώπου, έμβλημα κράτους, που ίσχυε παλαιότερα ή ισχύει ακόμη, καθώς και σύμβολα ή 

εμβλήματα του δικτατορικού καθεστώτος της 21ης Απριλίου 1967, ή σύμβολα ή εμβλήματα με ρατσιστικό ή 

ξενοφοβικό περιεχόμενο, σύμφωνα με το άρθρο 1 του ν. 927/1979 (Α’ 139). Αν υποβληθούν περισσότερες 

δηλώσεις συνδυασμών με το ίδιο όνομα ή έμβλημα από υποψήφιους συνδυασμούς για την ανάδειξη 

δημοτικών αρχών του ίδιου δήμου, δικαίωμα χρήσης έχει ο συνδυασμός που το έχει δηλώσει πρώτος, 

γ) ότι ο συνδυασμός διαθέτει τον υποψήφιο δήμαρχο και τον ελάχιστο αριθμό υποψηφίων δημοτικών 

συμβούλων στο σύνολο των εκλογικών περιφερειών, 

δ) ότι καταβλήθηκε το ηλεκτρονικό παράβολο, από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος δήμαρχος, 

και κάθε υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος, έχει καταθέσει υπέρ του δημοσίου ποσό διακοσίων (200), και 

πενήντα (50) ευρώ, αντίστοιχα, και 

ε) ότι ο συνδυασμός έχει υποψηφίους από κάθε φύλο σε ποσοστό σαράντα τοις εκατό (40%) 

τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των υποψηφίων του οικείου συνδυασμού, συμπεριλαμβανομένου του 

υποψηφίου δημάρχου. 

Εν προκειμένω, από τον έλεγχο των δηλώσεων κατάρτισης συνδυασμών για το Δήμο ΑΝΩΓΕΙΩΝ, που 

υποβλήθηκαν νόμιμα και εμπρόθεσμα στην Πρόεδρο του Δικαστηρίου μέσω της ηλεκτρονικής πύλης 

δήλωσης υποψηφιοτήτων του άρθρου 33 του π.δ. 26/2012, προκύπτει ότι καταρτίστηκαν νομότυπα, 

περιλαμβάνουν υποψηφίους δημάρχους και δημοτικούς συμβούλους, οι οποίοι διαθέτουν τα νόμιμα 

προσόντα εκλογιμότητας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην νομοθεσία που αναφέρεται στην παρούσα.  

Κατά συνέπεια, συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις για να ανακηρυχθούν οι κατωτέρω 

αναγραφόμενοι συνδυασμοί, σύμφωνα με το διατακτικό του άρθρου 17 του ν. 4804/ 2021. 
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ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

Απορρίπτει την κατατεθείσα στη γραμματεία του παρόντος Δικαστηρίου με αριθμό πρωτοκόλλου του 

παρόντος Δικαστηρίου 1/08.09.2023 ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΡΗΞΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

ΤΗΣ 8ης Οκτωβρίου 2023 στον ΔΗΜΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ. 

Ανακηρύσσει τους συνδυασμούς που θα συμμετάσχουν στις δημοτικές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 

2023 και τις τυχόν επαναληπτικές εκλογές της 15ης Οκτωβρίου 2023, που θα διενεργηθούν για την εκλογή 

δημοτικών αρχών του Δήμου ΑΝΩΓΕΙΩΝ, Περιφερειακής Ενότητας ΡΕΘΥΜΝΗΣ, ήτοι υποψηφίων 

δημάρχων, δημοτικών συμβούλων, προέδρων κοινοτήτων και συμβούλων κοινοτήτων, του καθενός από 

τους συνδυασμούς, ως ακολούθως: 

1. Τον συνδυασμό με το όνομα «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΝΩΓΕΙΩΝ», με έμβλημα «Το έμβλημα του 
συνδυασμού περιγράφεται ως εξής: η λέξη ΛΑΪΚΗ και από κάτω η λέξη ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ και στα δεξιά 
τους υπάρχει παράσταση γαρυφάλλου με μίσχο και κλίση προς τα αριστερά. » στον οποίο 
περιλαμβάνονται ο/η ΡΟΥΛΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ, ως υποψήφιος Δήμαρχος, ως 
υποψήφιοι, δε, δημοτικοί σύμβουλοι οι: 

Δήμος Ανωγείων (υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι) 
 
1. ΑΕΡΑΚΗΣ ΠΟΛΥΔΩΡΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
2. ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΖΑΦΕΙΡΕΝΙΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
3. ΔΑΜΙΑΝΑΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
4. ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
5. ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
6. ΚΑΠΠΑΤΟΥ ΧΑΡΩΝΙΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (ΚΑΤΙΑ) του ΝΙΚΟΛΑΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
7. ΜΟΥΤΑΦ ΒΑΛΕΡΙΟΥ του ΚΟΝΣΤΑΝΤΙΝ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
8. ΝΤΑΓΙΑΝΤΑ ΘΗΡΕΣΙΑ (ΤΕΡΕΖΑ) του ΙΩΑΝΝΗ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
9. ΞΥΛΟΥΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
10. ΠΑΣΠΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
11. ΣΚΟΥΛΑ ΕΙΡΗΝΗ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
12. ΣΠΑΧΗΣ ΛΕΑΝΔΡΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
13. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ του ΤΗΛΕΜΑΧΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
14. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΤΣΙΚΟΣ) του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
15. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
16. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΜΠΑΜΠΗΣ) του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
17. ΦΑΣΟΥΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΠΟΛΥΖΩΗ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
18. ΧΑΙΡΕΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΜΙΧΑΗΛ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
 



 
 

2. Τον συνδυασμό με το όνομα «Τ' ΑΝΩΓΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ - ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ», 
με έμβλημα «Το έμβλημα του συνδυασμού μας για τα Ανώγεια του Μέλλοντος απεικονίζει ένα 
παιδί που τρέχει με ορμή προς το μέλλον πάνω σε ένα ανοδικό πολύχρωμο καλντερίμι. Το παιδί 
χαρακτηρίζεται από την παιδική του ορμή, το κέφι, την όρεξη και τη φρεσκάδα ενός νέου 
ανθρώπου στο ξεκίνημα της ζωής του.  Πάνω από το πολύχρωμο καλντερίμι, παράλληλα με το 
απεικονιζόμενο παιδί,  αναπτύσσεται η φράση «τ’ Ανώγεια του μέλλοντος» που αποτελεί πρώτο 
τμήμα του ονόματος του συνδυασμού και κάτω από το πολύχρωμο καλντερίμι η φράση 
ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ, που αποτελεί το δεύτερο τμήμα του ονόματος του συνδυασμού. » 
στον οποίο περιλαμβάνονται ο/η ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ, ως υποψήφιος 
Δήμαρχος, ως υποψήφιοι, δε, δημοτικοί σύμβουλοι οι: 

Δήμος Ανωγείων (υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι) 
 
1. ΑΝΔΡΙΑΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ του ΑΙΜΙΛΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
2. ΒΑΡΔΙΑΜΠΑΣΗ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ ΑΝΝΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
3. ΒΡΕΝΤΖΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΙΩΑΝΝΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
4. ΔΑΚΑΝΑΛΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
5. ΔΡΑΜΟΥΝΤΑΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΑΝΔΡΕΑ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
6. ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
7. ΚΑΛΟΜΟΙΡΗ ΣΟΥΛΤΑΤΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
8. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΙΩΑΝΝΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
9. ΚΟΥΝΑΛΗ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΛΕΥΚΟΘΕΑ του ΑΝΔΡΕΑ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
10. ΚΟΥΤΑΝΤΟΥ ΒΙΤΩΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
11. ΜΑΝΟΥΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
12. ΜΑΥΡΟΚΩΣΤΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
13. ΜΕΜΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΜΑΡΚΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
14. ΝΤΑΓΙΑΝΤΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ του ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
15. ΝΤΑΓΙΑΝΤΑΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ του ΜΙΧΑΗΛ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
16. ΞΥΛΟΥΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
17. ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΚΟΥΒΙΔΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
18. ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
19. ΣΑΜΟΛΗ ΣΟΦΙΑ του ΠΕΤΡΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
20. ΣΠΑΧΗΣ ΟΔΥΣΣΕΥΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
21. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΕΛΠΙΔΑ του ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
22. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ του ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
23. ΦΑΣΟΥΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
24. ΦΙΟΛΙΤΑΚΗ ΒΟΥΪΔΑΣΚΗ ΜΑΡΙΑ του ΣΠΥΡΙΔΩΝ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
25. ΧΑΙΡΕΤΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΑΝΩΓΕΙΩΝ) 
 

 



 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύτηκε στο Ρέθυμνο την 10/09/2023, σε δημόσια, στο 
ακροατήριο, συνεδρίαση του Δικαστηρίου αυτού.  

 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ              Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 


